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Protokół Nr XXI/2025 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 23 października 2025 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 11 00 

Zakończono o godz. 12 44 

XXI – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita; 

Mieszkankę gminy Budry. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Nieobecni radni – Bogdan Oryńczak, Arkadiusz Szczygieł, Paweł Wawer. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach jest następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Zapoznanie się z informacją o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym 

o  wynikach egzaminów.  

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Górowo 

Iławeckie. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. 

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na 

lata 2025-2028. 

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie 

Grądy Węgorzewskie. 

10. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Budry o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

radnych. 

11. Informacja Wójta Gminy Budry o oświadczeniach majątkowych składanych przez osoby do tego 

zobowiązane. 

12. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

14. Zakończenie obrad. 
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Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Budry  

Małgorzata Bohun. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Mieszkance gminy Budry. 

Pani K. zabrała głos w sprawie organizacji dowozów uczniów. Poinformowała, że koniec sierpnia została 

złożona interpelacja Radnej w sprawie dodatkowego autobusu szkolnego dla uczniów, odpowiedź na nią brzmi 

„nie”. Na poprzedniej sesji padło pytanie, dlaczego szkoła w Sobiechach ma 1 autobus a w Wieckach ma 2, 

Pani odpowiedzialna za to zadanie odpowiedziała, że odbędzie się spotkanie z przewoźnikiem w tym temacie. 

W rezultacie czego została zmieniona trasa autobusu odwożącego dzieci. Uczniowie z okolic Pawłowa i 

Olszewa Węg. już 3 rok z rzędu odjeżdżają jako ostatni. Czy te warunki, jakie po spotkaniu zostały ustalone 

są zgodne z prawem? Dzieci z okolic Olszewa jeżdżą najpierw na Ołownik, Ołownik wieś, Dąbrówkę, 

Sobiechy, a dopiero później Pawłowo, Olszewo i Góry. Dla nas jest to nieuczciwe względem dzieci, że nie są 

jednakowo traktowane jak dzieci z Więcek mające 2 autobusy. Wystąpiłam do Dyrektora szkoły, z wnioskiem, 

aby moje dziecko, w tym czasie czekało w szkole, uzyskałam odpowiedź, że nie może czekać w szkole, bo 

gmina nie ma pieniędzy na zapewnienie świetlicy. Dyrektor poinformował o tym gminę, a gmina odpisała, że 

dzieci kończące zajęcia o 12:40 czekają w świetlicy, a po zakończeniu wszystkich zajęć wsiadają do autobusu, 

bo tak ustalił przewoźnik. To nie jest wina przewoźnika, że tak został ustalony kurs autobusu, tak twierdzi 

gmina. Jak jest sporządzona umowa z przewoźnikiem, czy dzieci muszą jeździć po całej gminie? A jak był 

przetarg organizowany? Proszę aby Pani odpowiedzialna za organizowanie dowozu w naszej gminie się 

wypowiedziała w tej sprawie. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie ze wszystkim się zgadza, prawdą jest, że mamy łączone dojazdy ze 

względu na małą ilość dzieci. W tym roku do przetargu również zostało włączone SOSW w Węgorzewie. Jest 

to 3 rok, kiedy mamy łączone dojazdy i takie zapisy były przewidziane w ofercie przetargowej, więc 

przewoźnik ma prawo tak organizować rozjazdy. Kwestią jest to, w którą stronę dzieci pojadą najpierw, czy 

w stronę Dąbrówki, czy Pawłowa, i żadna z tych decyzji nie jest komfortowa dla wszystkich dzieci. Odbyło 

się spotkanie z przewoźnikiem i chcieliśmy wypracować pewne pomysły, jak to zmienić nie pociągając za tym 

dodatkowych kosztów. Ze względu na to, że większa część uczniów jest z trasy na Dąbrówkę, to autobus jedzie 

w pierwszej kolejności w tamtą stronę.  Został złożony wniosek Dyrektora szkoły na dodatkową świetlicę dla 

dzieci o 14:30, nie było to wcześniej uwzględniane, zakładaliśmy, że dzieci kończą zajęcia i wsiadają do 

autobusu, więc ten wniosek mamy jeszcze do rozpatrzenia. Mamy nadzieję, że dziś na spotkaniu z Dyrektorem 

wypracujemy jakieś jeszcze wnioski. 

Sołtys sołectwa Góry zapytał, czy brane było pod uwagę to, że dzieci z trasy na Olszewo już 2 rok z rzędu 

wysiadają z autobusu jako ostatnie? Rozkład jazy na początku tego roku był taki, że dzieci jechały najpierw 

na Pawłowo, a dopiero później na Dąbrówkę, nagle w połowie miesiąca rozkład się zmienił i my rodzice nie 

zostaliśmy o tym poinformowani. Jedyny problem jaki jest, jest w gminie, bo zmiana rozkładu jazdy została 

przewoźnikowi narzucona przez gminę. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że dokładnie tak było. 

Sołtys sołectwa Góry dodał, że na bilecie miesięcznym jego dziecka jest napisane, że trasa, którą jeździ wynosi 

10,3 km, a w rzeczywistości jeździ ok. 30 km. Proszę to wytłumaczyć, bo rozkład jazdy też nie został ustalony 

przez przewoźnika, tylko gminę. Chcę, aby moje dzieci jeździły taką trasą, jaka wynika z biletu. Kolejną 

sprawą jest to, że 2-3 sesje temu oszczędności w budżecie gminy  w oświacie wynosiły 10 tys. zł, które zostały 

włączone do budżetu, proszę to znowu przekazać na oświatę i zapewnić dzieciom świetlicę.  

Pani K. dodała, że nowy rozkład nie był nigdzie opublikowany, dostaliśmy go dopiero po uprzednim 

upominaniu się.  Na ostatniej sesji Pani Skarbnik wypowiedziała się, że gmina w przeciągu miesiąca uzyskała 

wyższe dochody własne, nieplanowane, dodatkowe w kwocie 164.722,01 zł, które rozdysponowała na drogi, 
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opał, remonty, usługi obce, paliwo OSP i inne, to w naszej gminie nie ma pieniędzy, żeby dołożyć dla 

przewoźnika? 

Sołtys sołectwa Dąbrówka dodała, że dzieci z Dąbrówki wyjeżdżały o 7:00 i o 15:00 wracały przed zmianą 

rozkładu. Co też nie było sprawiedliwe. 

Pani Sekretarz poinformowała, że rozkład został zmieniony, aby średni czas pobytu wszystkich dzieci w szkole 

wynosił ok 8 godzin łącznie z dowozem. Faktycznie, informacja o zmianie rozkładu nie była nigdzie 

opublikowana. 

Sołtys sołectwa Wężówko dodała, że jest to niesprawiedliwe, że dzieci przez 2 lata jeździły w drugiej turze 

rozwozu, od września się to zmieniło na ich korzyść, a teraz znowu zmiana i wracają jako ostatnie do domów. 

Sołtys sołectwa Góry poinformował, że gdy to wcześniej zgłaszał, to proponował, aby zrobić rozwozy 

rotacyjnie, np. zmieniać trasę co miesiąc, co pół roku. Sprawa jest do rozwiązania. 

Pani Sekretarz poinformowała, że poprzedni przewoźnik nie wyrażał zgody na zmianę trasy kursu, natomiast 

aktualny przewoźnik wyraził taką zgodę, ponieważ organizacyjnie było mu to obojętne. Ma Pan rację, ten 

problem był już zgłaszany, jak się pojawiły w sierpniu nowe rozkłady, to ja osobiście nie miałam nic przeciwko 

temu, aby autobus najpierw jechał na Olszewo, a później na Dąbrówkę. Kwestia rotacji dla nas jest do 

zaakceptowania, tylko czy jest to do zaakceptowania przez rodziców? 

Sołtys sołectwa Góry poinformował, że przez rodziców jest to do zaakceptowania, tylko przewoźnik musiałby 

pozmieniać rozkłady jazdy. Oczekuję, że moje dzieci będą jeździć taką trasą, jaka jest wskazana na bilecie, 

który jest wykupowany. Dzieci poza szkołą mają również inne obowiązki, mają zainteresowania, a marnują 

czas na dojazdy.  

Pani K. dodała, że chciałaby zwrócić uwagę na to, co powiedziała Pani Sekretarz, że dzieci ze strony Dąbrówki 

jest więcej. Powiem tak, dzieci z 8 klasy, które podchodzą w tym roku do egzaminu, na 11 osób w klasie, 

6 jedzie w kierunku Olszewa. Z tego co wiem, to na Dąbrówkę nie codziennie zajeżdża autobus, fajnie by 

było, aby wszystko było brane pod uwagę oraz abyśmy byli zapraszani na spotkania, na których są 

podejmowane takie decyzje.  

Pani Sekretarz odpowiedziała, że tak dokładnie, nie da się tego zaplanować, przetarg jest ogłaszany w czerwcu, 

kiedy jeszcze nie znamy planu lekcji, nie codziennie zajeżdża autobus na Dąbrówkę, nie codziennie zajeżdża 

na Góry, nie codziennie zajeżdża na Pochwałki. 

Pani K. dodała, że na Góry nie zajeżdża w ogóle, bo Pan jest zobowiązany do codziennego odbierania dzieci 

osobiście, jak chce aby uczęszczały na zajęcia pozalekcyjne. Po zmianie rozkładu jazdy autobusów wielu 

rodziców odbiera osobiście dzieci ze szkoły. 

Sołtys sołectwa Wężówko dodała, że już w sierpniu zgłaszaliśmy, żeby w tym roku jednak zmienić tą trasę 

autobusu, aby jeździły najpierw na Góry, Olszewo. Dobrze, że był rozkład taki jaki był, ale nie rozumiem 

dlaczego nagle został zmieniony, bo w końcu było tak, jak być powinno.  

Sołtys sołectwa Dąbrówka odpowiedziała, że nie było tak, jak być powinno, ponieważ dzieci z Dąbrówki 

wsiadały rano pierwsze do autobusu, a po południu wysiadały jako ostatnie. W pozostałych latach było bardziej 

sprawiedliwie, bo chociaż ranne były zmienione. 

Radna Joanna Pszczoła dodała, że interpelację złożyła w sprawie dodatkowego autobusu do szkoły w 

Sobiechach, a nie zmianę rozkładu jazdy. 

Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• Podpisaliśmy porozumienie z PSP w Węgorzewie w zakresie Krajowego Systemu Ratownictwa 

Gaśniczego; 

• Pojawiła się możliwość na zagospodarowanie budynku po szkole na ul. Kajki w Budrach na cele 

opieki nad osobami starszymi; 

• Rozstrzygnięty został drugi przetarg na adaptację budynku stodoły, powodem było wycofanie się 
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wybranego wykonawcy w pierwszym przetargu; 

• Przeprowadzony został serwis dróg gminnych z udziałem równiarki; 

• Dostaliśmy pozytywną opinię Ministerstwa w sprawie przebudowy dróg gminnych na asfaltowe. 

Sołtys Sołectwa Piłaki Małe poprosiła, aby Pan Wójt poinformował również o odbytym w Piłakach Małych 

spotkaniu z udziałem osób powiązanych z planowaną inwestycją wiatrakową w miejscowości. 

Pan Wójt poinformował, że odbyło się takie spotkanie zorganizowane przez firmę inwestorską, decyzja w tym 

temacie nie została jeszcze podjęta. 

Sołtys sołectwa Wężówko zapytała, czy wiatraki mają być tylko w Piłakach, czy również w innych 

miejscowościach, ponieważ w mediach społecznościowych pojawiła się mapka. 

Pan Wójt poinformował, że to, co pojawiło się w mediach nie jest żadną decyzją. W projekcie planu ogólnego 

jest możliwość, że one w przyszłości będą mogły się tam znaleźć, ale o tym zadecydują radni w dalszej 

procedurze. Czy w planie zagospodarowania zostanie w ogóle coś takiego ujęte. Może wskazane działki należą 

do rolników, którzy wcale nie będą chcieli stawiać u siebie wiatraków. Konsultacje społeczne zadecydują, jaką 

decyzję należy podjąć w tym zakresie. Jeżeli na terenie naszej gminy znajdzie się inwestor, właściciel gruntu, 

który będzie chciał postawić wiatraki na swoim gruncie, to wtedy będziemy rozpatrywać taką sprawę. 

Radna Genowefa Dzwiniel dodała, że temat planu ogólnego został przedyskutowany na komisjach rady. Nie 

głosowaliśmy jeszcze w kwestii, czy wiatraki będą uwzględniane w planie ogólnym. W listopadzie odbędzie 

się spotkanie z urbanistą, w tej chwili plan jest jeszcze w projekcie i może ulec zmianie. 

Ad. 5 

 Zapoznanie się z informacją o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym o  wynikach 

egzaminów.  

Pani Sekretarz omówiła informację o realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym 

o  wynikach egzaminów (zał. nr 5 do protokołu), dodała, że Dyrektorzy szkół przedstawili informacje na 

Komisji Spraw Społecznych i Oświaty. 

Ad. 6 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Górowo 

Iławeckie. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały, poinformowała, że kilka sesji temu, podjęta została zmiana w 

budżecie dotycząca realizowania wspólnego projektu z Gminą Górowo Iławeckie na zakup i wyposażenie 

nowoczesnego sprzętu dla OSP w Budrach, aby uczestniczyć w unijnych projektach mile widziane jest 

partnerstwo, dlatego też Górowo Iławeckie zaproponowało nam taką współpracę. Zawarliśmy z nimi 

porozumienie. Okazało się, że to Gmina wiodąca musi przeprowadzić przetarg na zakup wyposażenia i sprzętu, 

a następnie nam go przekaże. Dlatego musimy przekazać Gminie Górowo Iławeckie 30 tys. zł, które jest 

naszym wkładem własnym do projektu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Górowo Iławeckie (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XXI/128/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 7 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2025. 
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Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie spowodowane są:  

1. Zmianą zasad rozliczenia projektu realizowanego wspólnie z Górowem Iławeckim – zakup 

specjalistycznego wyposażenia dla OSP Budry. Gmina Budry przekaże dotację dla Gminy Górowo 

Iławeckie na realizację tego zadania w kwocie 30.000,00 zł (wkład własny 15% 754-75412). Dochody 

i wydatki zostały zmniejszone o 170.000,00 zł (75495); 

2. zwiększeniem dochodów własnych (skuteczne działania windykacyjne oraz wyższe środki otrzymane 

z Urzędów Skarbowych) w kwocie 28.500,00 zł (dział 756,758,801); 

natomiast w wydatkach: 

1. w rozdziale 70005 zaplanowana została wymiana źródła ciepła w lokalu gminnym w Sobiechach 

(nowe zadanie inwestycyjne Zał. Nr 3). Zmniejszono na ten cel wydatki bieżące o 10.000,00 zł; 

2. zwiększono wydatki na adaptację budynku gminnego na cele magazynowe. Planowana dotacja ze 

środków Programu Ochrony Ludności po przeprowadzeniu postępowania przetargowego okazała się 

nie wystarczająca. Zwiększenie o 30.280,00 zł (rozdział 75295); 

3. W dziale 801 dokonano przesunięć między paragrafami na wniosek dyrektorów szkół; 

4. W dziale 852 i 855 dokonano przesunięć w planie finansowym GOPSu, na wniosek kierownika; 

5. Dodatkowo zaktualizowany został plan finansowy projektu Uniwersytet Ludowy Pogranicza. Zmiana 

związana jest z realizowaniem wydatków przez Szkołę Podstawową w Sobiechach, a nie Urząd Gminy 

w Budrach. 

Z załącznika inwestycyjnego zniknęło zadanie: Doposażenie jednostki OSP w Budrach na kwotę 43.500,00 

zł, a pojawiło w to miejsce: Wymiana źródła ciepła w lokalu gminnym w Sobiechach na kwotę 10.000,00 zł. 

Wprowadzone zostały również zmiany opisane w wydatkach. Zaktualizowany został również załącznik Nr 4 

Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu 

Spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych nie podlegających zwrotowi w 2025 r. 

Zaktualizowany został również załącznik Nr 5 o przychodach i rozchodach. W załączniku dotyczącym 

Funduszu Sołeckiego dokonano zmian na wniosek mieszkańców (zał. Nr 6). 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. (zał. nr 7). 

Uchwała Nr XXI/130/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 8 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 

2025-2028. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały 

wprowadzone do budżetu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2025-2028 (zał. nr 8). 

Uchwała Nr XXI/129/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 
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Ad. 9 

 Podjęcie Uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Grądy 

Węgorzewskie. 

Pani Sekretarz poinformowała, że sołtys sołectwa Grądy Węgorzewskie złożył rezygnację z pełnienia funkcji. 

Nowego sołtysa będziemy wybierać w listopadzie. Poprosiła, by radny porozmawiał z mieszkańcami o 

terminie wyborów i poinformował  o tym Wójta, abyśmy w terminie 2 tygodni przed terminem wyborów mogli 

podać do publicznej wiadomości tą informację. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Grądy Węgorzewskie 

(zał. nr 9). 

Uchwała Nr XXI/131/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 10 

 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Budry o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

radnych w 2025 r. stanowiącą załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 11 

 Informacja Wójta Gminy Budry o oświadczeniach majątkowych składanych przez osoby do tego 

zobowiązane. 

Pan Wójt przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych składanych przez osoby do tego 

zobowiązane w 2025 r. stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu. 

Radna Małgorzata Bohun opuściła obrady sesji. 

Ad. 12 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Sołtys sołectwa Wężówko poruszyła kwestię awarii oświetlenia ulicznego, która trwa od sierpnia. 

Pan Wójt poinformował, że awaria nie została jeszcze usunięta z powodu braku wykonawcy, prawdopodobnie 

we wtorek ma przyjechać. 

Sołtys sołectwa Olszewo Węg. zapytał, czy lokal mieszkalny w Olszewie został już komuś wynajęty. 

Pan Wójt odpowiedział, że tak. 

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka zapytała, czy będzie ponownie ogłoszony przetarg na lokal w Olszewie Węg. 

naprzeciwko świetlicy? 

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli znajdzie się chętny na zakup to przetarg zostanie ogłoszony. 

Radna Genowefa Dzwiniel poruszyła temat zagospodarowania budynku po szkole w Budrach. Czy wstępne 

ustalenia z fundacją tym zainteresowaną już się odbyły? 
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Pan Wójt odpowiedział, że jest to organizowane przez fundację w porozumieniu w Wojewodą. Na razie 

wybierają lokal, co będzie się wiązało z modernizacją, więc prawdopodobnie odbędzie się to na zasadach 

wykupu od nas budynku, jeżeli zostanie przez nich wybrany na ten cel. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Buder” 

dla Pana Józefa Markiewicz, stanowiący załącznik nr 12 do protokołu. 

Pani Sekretarz poinformowała, że w 2006 r. był pierwszy raz nadany taki tytuł. Po złożeniu wniosku uchwałą 

rady musi zostać wybrana co najmniej 3 osobowa komisja złożona z radnych. Następnie zostanie podjęta 

uchwała w tej sprawie. 

Do składu pracy w komisji zostali wybrani radni: Jan Mełech, Jan Prazner, Jan Królik, Joanna Nazaruk-

Głębocka. 

Pani Sekretarz pogratulowała sołectwu Ołownik za udział w konkursie „Aktywna Wieś”, w którym zajęło 

10 miejsce w Województwie, nagroda wynosi 2 tys. zł. Pan marszałek zaprasza Panią Sołtys wraz z kilkoma 

mieszkańcami w celu wręczenia nagród 30 października, które odbędzie się w Olsztynie. 

Pani Sekretarz poinformowała również, że rozpoczęliśmy działania w ramach projektu Uniwersytet Ludowy 

Pogranicza, zostały przesłane radnym oraz sołtysom informacje dotyczące już rozpoczętych szkoleń, na które 

można się zapisywać. Oprócz tego, mamy zaplanowane także spotkania szkoleniowo-integracyjne, które 

możemy przeprowadzić w każdym sołectwie. Poprosiła sołtysów, by zastanowili się z jakiej tematyki 

ewentualnie chcieliby takie spotkania przeprowadzić. Spotkania mogą być przeprowadzane również wspólnie 

z innymi sołectwami. Poprosiła, aby taką informację przedstawić do końca 2025 roku. 

Ad. 13 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XX/2025 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 11 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Ad. 14 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXI sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 12 44. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska                Małgorzata Barbara Bohun         Waldemar Franciszek Dworzecki 


